

国考报名今天截止

最热“铁饭碗”已有3270人争抢

昨天是2012年国家公务员招考网上报名的第9天,报名进入尾声。截至下午4点,全国通过资格审核的人数已超过89万,平均50人争1个职位。而竞争最激烈的职位,通过审核人数已达到3270人,按照目前每天有500人新加入“战局”的速度,竞争比例有望冲到4000:1。专家提醒,今天24:00网上报名通道将关闭,请“观望”到最后一刻以及申请被拒或被退回的考生一定要把握好最后的报名时间。

□快报记者 项凤华

已有89万人过审

按照往年报名的情况,报名初期考生大多在观望,进入中期考生们会普遍出手,进而引来一波报考高峰。而今年,虽然报考职位多了,但是报名人数比去年并没有增加多少,甚至是从报名第七天开始,每日的报名人数增长势头与往年同期相比还有所下降,大家似乎都在比耐心。直到昨天,过审人数才开始飙升,一天有近20万人“赶上”国考这趟车。而涉及江苏的573个职位,计划招录959人,已经有4万多人报名且通过审核,也几乎每天以1万人的速度增加着。

据记者统计,截至昨天下午4点,2012年国考报名通过审核人数已达到89万人,这个数字离2011年140万的最终报考人数还有一定差距,但考虑到离报名结束还有一天时间,之后审核还将持续两天,此次“国考大军”赶上2011年仍有可能。

最热职位3270:1

在此次国家公务员招考中,最热职位前三名既没有热在中

央党群机关,也不是来自基层,而是都出自国务院系统参照公务员法管理事业单位。像国家民族事务委员会民族理论政策研究室“科研管理处主任科员及以下”一职,以3270:1的竞争比例,稳坐最抢手职位的头把交椅。该单位的另一个职位“综合处主任科员及以下”也不逊色,也有3003人竞争。此外,国家认证认可监督管理委员会人事部“人事处主任科员及以下”一职,已有2368人通过审核。

另外,海关今年也是大热,报名人数最多的十大职位里,海关占了8个。其中,宁波海关“监管”职位,竞争比例达到4023:3;南京海关“综合(三)”职位,竞争比例582:1,还有“监管(一)”的竞争比例也达到了2064:5。

110个职位坐“冷板凳”

20日,国家公务员局发提醒通知,还有不少职位无人问津,希望考生能关注。但昨天,距离截止日期仅剩1天,记者统计发现,还有110个职位无人通过审核。记者发现,这些职位中有些是多年的“冷板凳”,比如职位要

求非常专业的民航、工作条件比较艰苦的海事部门以及多年被冷落的气象局等。另外一部分则是出自历年的热门系统,比如公安部不仅有1个职位“挂零”,还有3个职位没有达到开考比例;乌鲁木齐海关缉私局缉毒大队“缉私业务”要招2人,但一直无人报名。分析职位要求可以发现,职位太过基层、对是否应届要求太死以及限本地生源都限制了考生报考这些职位。

资格审核于26日截止

公考辅导专家提醒,今天24:00报名结束,但是资格审查将持续到26日,通过资格审查的考生不能再报考其他职位。今天24:00前,报考申请尚未审查或未通过资格审查的考生,可以改报其他职位。10月25日0:00至26日18:00期间,报考申请未审查或未通过资格审查的,不能再改报其他职位。通过资格审查的人员,请于10月28日8:00后登录考录专题网站查询报名序号。报名序号是报考人员报名确认和下载打印准考证等事项的重要依据和关键字,请务必牢记。

相关链接

2011年国考,140万“考碗族”,而2003年报考人数只有8.7万,七年时间增长了15倍。2012年国考报名破百万也是指日可待的事情。

公务员考试为何年年热考?国家公务员局回应:公务员

四大因素导致公考热

热的形成主要有以下几个因素:首先是考录制度本身的吸引力。大家都相信和支持这个制度,希望通过考录这项“玻璃房子”的竞争实现理想。第二,考试录用公务员实行中央统一招考,集中报名的形式,客观上形成考者人

员相对集中、规模较大的状况。第三,公务员作为公共行政、公共管理和公共服务的主体,承担着重要的职责。第四,近几年就业形势比较严峻,不少行业竞争激烈,公务员成为重要的职业选择之一。

42岁女学员一笔一画学写字

在这里学写字学技能,收教所是一所特殊的学校

与早年被废止的收容流浪人员的收容所不同,公安收容教育所是依公安部令设置,对卖淫嫖娼人员集中进行教育和治疗的行政强制教育场所。10月17日,记者探访南通市公安局收容教育所,这里目前有304名被处理的卖淫嫖娼人员,超过七成的收教“学员”为女性,他们面临的收教时间从6个月到两年不等。

不一样的高墙深处

南通市公安局收容教育所位于市区东南郊。今年1至8月,该所共收教学员304人,其中男性81人,女性223人。在所有学员中,20-29岁学员的比重很大,但整体文化水平普遍较低且多半是“法盲”。其中,女性学员九成成为初中及初中以下学历,高中学历则寥寥无几。

在一间女学员宿舍,12个人的宿舍整洁干净,蓝色与黄色相间的被套、床单清新淡雅,宿舍的墙上挂着大幅五颜六色的花朵图画。

“要规律地作息、学习和生活。早上6点起床,晚上10点休息。”据介绍,学员每天的生活都被排得满满的,要上课学习还要技能培训,另外还要排练节目参加各种文化活动。用学员的话

说,“这里真像是一所学校”。

我不再害怕接见日

在一楼走廊的拐角处,几沓本子堆在桌上,这是学员的日记本。经同意,记者翻开8月3日的一篇日记:“我见到了16年没见的爸爸妈妈,好开心,可爸爸头发全白了,真的很难受。”这是学员小石的日记,16年前小石因为误会爸妈偏爱弟、妹,一气之下离家外出打工,一走就是16年。

眼前的小石很有礼貌,可在她刚入所时却拒绝和管教交流,每到亲属会见日她就会躲起来,或者大发脾气,“我恨这个日子。”后来经过管教一次次的谈心,小石同意和家人联系。8月3日,小石的父母经过20多个小时的长途奔波赶到南通。一家人相见,泪流满面地拥抱着。“我打心眼里感谢管教。”小石说。

42岁女学员学写字

来自贵州的学员张芹(化名)今年42岁,因为没文化,刚入所时她连名字都不会写,只能按手印。“以前吃没文化的苦,被人骗了才走上这条路。”管教说,她刚进来时很恐惧,几次想自杀。

当记者在扫盲班教室里见到张芹时,她正一笔一画认真地



学员们正在学习

见习记者 张楚洁 摄

练字。她开心地告诉记者:“没想到我这么大岁数了,还有机会学习。”很多卖淫妇女家在偏远地区,从小没有接受过教育就离家打工,这个扫盲班就是为她们而设。据悉,现在扫盲班一共有25个学员,最大的54岁,最小的才16岁。

见习记者 张楚洁

每天工作12小时 无锡一环卫工上班途中晕倒

家人正为了几万元医药费发愁



甘在芳躺在医院病床上,直喊头晕

昨天早上5点左右,在无锡当环卫工的甘在芳照常骑自行车上班,当骑到崇安区学前东路和新生路交会路口时,突然一阵头晕,随即倒地不起。另一名环卫工见状上前扶,发现她全身发烫,便赶紧叫来了救护车。经过医院检查,是突发性脑出血。

上班途中突然晕倒

据当时在场的环卫工胡阿姨介绍,昨天早上5点左右,她经过新生路路口时,看到甘在芳躺在马路上,“她说感到头晕,要休息一会。可等我十分钟后再回来,她还躺在那,我跑过去扶她,发现她身上滚烫的,于是赶紧叫了救护车。”胡阿姨说,她们一般是早上5点钟上班,几乎每天都要从学前东路走,甘在芳当时应该也是去上班的。

每天要工作12小时

昨天上午7点多钟,记者来到无锡市第二人民医院,在神经内科的重症监护室见到了甘在芳。此时的她已经能开口说话,不过还是一直喊头晕。

随后,记者在监护室外见到了甘在芳的丈夫胡某。据他介绍,甘在芳今年44岁,在崇安区环卫所做环卫工,负责健康路上的清扫工作,而他自己也是南长区环卫所的一名环卫工,“她每天早上5点钟上班,晚上6点钟下班,除了中午有一

个小时的吃饭时间,其他时间都要在路上来回走动。”

最愁的就是医疗费

胡某说,他们是四川人,结婚后就来到无锡打工,已经在这里生活了20多年。“她做环卫工已经8年了,我也做了两年多,不过我们都不是正式工,每个月拿1000多元的最低工资。”胡某说,他们有两个儿子,大儿子今年21岁,刚刚进一家工厂工作,小儿子今年才13岁,还在上初三。

目前,最让胡某感到为难的就是医疗费问题,“医生说大概需要几万元的医疗费,我们哪有这么多钱治病啊?”胡某边叹气边说道。

环卫所已予以关注

随后,记者联系上崇安区环卫所的一名梁姓督察员,“她确实是我们的环卫工,做了大概有8年时间,不过不是正式工。我们定期也会给他们做体检,之前并没有发现她有健康问题。这件事情我们非常关心,早上接到消息后,所里的领导就立即赶到医院去了,由于她在重症监护室,并没有见到她,也没见到她丈夫。而给她治疗的医生也不在,所以目前是什么病情还不了解。不过,此事已经报给了我们的安全科,具体怎么做还要等医院正式检查情况出来后才能决定。”

快报记者 徐振文/摄

3年前劫持大货车,3年后店里来人买车

顾客变警察,商铺老板傻眼了

快报讯(通讯员 王修 孙亮 记者 陶维洲)嫌跑运输来钱慢,安徽一男子伙同他人在高速公路上劫持了一辆满载货物的大货车,将价值近200万元的铜缆劫走。近日,已摇身变成电动车经销商的劫匪怎么也没想到,店里的顾客竟是已追捕他3年的民警。

1965年10月出生的范某是安徽人,原来一直在江苏常州等地跑个体运输。可范某吃不得苦,2008年10月初便和同乡姚某、刘某等人商议,计划劫掠搞长途运输的大货车。随后,三人购买了钢珠枪、辣椒水和匕首等作案工具。

经过一段时间踩点,范某等人获悉同年10月12日下午,常州某铜业公司有一批30多吨、价值近200万元的铜缆运往外地。当天,范某等人便带上作案工具,又租了一辆小轿车到该公司门口蹲点。下午2点左右,一辆装满铜缆的大货车缓缓从厂内驶出,姚某悄悄跟上。当大货车行驶至京沪高速江苏宝应段时,姚某驾驶轿车忽然加速,并借口自己的轿车被货车碰撞,将其逼停在路边。

随即,轿车上的范某等人下车和货车驾驶员理论,并借机控制住两名驾驶员。然后,姚某将货车连同近200多万元的货物一起开走,而范某和刘某则驾车离去。

案发后,江苏省公安厅将该案列为当年的督办案件进行攻坚。5天后,犯罪嫌疑人姚某和刘某被公安机关抓获,范某则畏罪潜逃。3

年来,宿迁警方一直没有放弃对范某的追踪。今年7月,宿迁市公安局宿城分局刑警大队获悉,范某在作案前曾和一名河南女子同居,并生有两个孩子。民警赶到河南进行调查,获悉范某作案后,河南女子带着孩子离开了老家,据说是和其哥哥的一个朋友“范家硕”在一起。

在核查“范家硕”的身份信息时,民警发现这个40多岁的男子在网上有购买旧面包车和寻医治病的信息,其在网上留的地址是甘肃陇南成县。同时,民警还发现,“范家硕”先后与江苏常州、浙江杭州、河南、陕西西安等多家销售电动车的经销商有过联系。据此,警方初步分析认为,“范家硕”可能是电动车经销商。不过,民警在人口信息中发现,“范家硕”的身份是虚假的,很可能就是潜逃的劫匪范某。经过调查发现,“范家硕”在甘肃成县经营一家销售电动车的商铺,而商铺的承租人正是那名河南女子。

今年10月20日,范某仍和往常一样在店铺内销售电动车,这时有两个顾客进店询问购车事宜,范某刚搭上腔就被两人摁倒在地。原来,这两名“顾客”是化装侦查的民警,在确认了范某的身份后便实施了抓捕。

面对警方,范某如实地交代了自己的作案经过。目前,范某已被宿迁警方带回并依法刑事拘留,此案仍在进一步审理之中。